



FELANITX - Semanario
Biblioteca Pública

PALMA

SEMANARIO DE INTERESES LOCALES

AÑO VII

Redacción y Administración
Editorial Ramón Lluí

Sábado 22 de Marzo de 1941

Precio de venta
quince céntimos

N.º 290

Inauguración de un comedor de Auxilio Social

El pasado jueves Auxilio Social de nuestra ciudad inauguró un COMEDOR INFANTIL con objeto de socorrer las familias necesitadas en la alimentación de sus hijos.

En la aguda crisis que estamos atravesando, Falange no podía dejar desamparados a esos pequeños que por ser de familia humilde carecían de lo más indispensable para su desarrollo. Por eso, atenta siempre a las necesidades, según su estilo viril y resuelto ha dado un paso más hacia adelante librando a esos niños desheredados de la fortuna, de multitud de enfermedades que por falta de alimentación se cebaban en sus cuerpos endeblés.

El comedor ha sido instalado en el Hospital por ser el edificio que más condiciones reúne, por su gran capacidad, mucha ventilación, excelente patio para juegos, cuarto de baño, consultorio médico, etc., que bien pueden satisfa-

cer las ambiciones del más exigente, aunque no faltará quien encuentre frío y triston el lugar. No obstante, los que asistimos a su inauguración podemos deshacer esas suposiciones. Por si fueran pocas las condiciones enumeradas hay después las mujercitas de Falange que con su entusiasmo, mezclado con el bullicio de los pequeños son más que suficientes para alegrar aquel delicioso lugar.

Antes de la inauguración fueron debidamente reconocidos todos los niños por los médicos Dr. Fernández Rebollo titular de nuestro Ayuntamiento y el camarada Dr. Miguel Manresa, cuyo reconocimiento dió excelentes resultados.

Al acto, que se realizó en la mayor sencillez, asistieron algunas jerarquías de Palma; nuestro Alcalde y Jefe Local del Movimiento, un representante del clero Parroquial y el Rvdo. Sr. Prior de aquel establecimiento.

AYUNTAMIENTO DE FELANITX

Cuarta lista de donativos de los vecinos del término municipal de Felanitx, pro-damificados Santander.

D. Sebastián Lladó Martorell, Mar 8, 50 ptas. D. Guillermo Nadal Perelló, Mar 19, 5 ptas. D. Juan Bordoy, Gomila Sol 18, 10 ptas. D. Pedro Massutí Alzamora, Mateo Obrador, 5 ptas. D. Guillermo Ramón Clar, Portería, 25, 15 ptas. D.ª María Sansó Benassar, Rocaboira 55, 2 ptas. D. Pedro Piña Miró, Eras 30, 5 ptas. D.ª María Puigserver Oliver, Nuño Sans 1, 2 ptas. D.ª Magdalena Rosselló Rosselló, Mayor 66, 5 ptas. D. Bernardo Monserrat Artigues, Forats 11, 15 ptas. D. Nicolás Binimelis Rosselló, Cánaves 6, 5 ptas. D. Mateo Banús Matemalas, 1.ª Vuelta 178, 5 ptas. D. Jorge Adrover Rosselló, Son Pinar 69, 1 pta. D. Antonio Vicens Vadell, C. Tomás 12, 4 ptas. D. Rafael Suñer Grimalt, 3.ª V. 23, Son Burguera, 15 ptas. D. Antonio Obrador Vefny, Son Morey 6, 2 ptas. D. Sebastián Obrador Tomás, 1.ª V. 163, Son Muda, 2 ptas. D. Juan Rigo Adrover, Morey 15, 3 ptas. D. Pedro Albons Sagrera, Caldentey, 32, 2 ptas. D. Juan Forteza Fuster, Mayor, 20, 5 ptas. D. Perfecto Lozano Montejo, Verónica 23, 1 pta. D.ª María Ramis Ferragu, Portería 43, 10 ptas. D. Mateo Obrador Barceló, Vía de A. Mestres 28, 1 pta. Sociedad «LA PROTECTORA», Mar, 10 ptas. D. Jaime Barceló Binimelis, 3 ptas. D. Pedro Juliá Siquier 1 pta. D. Salvador Covas Gelabert, 1 pta. D. Cristóbal Oliver Mestre, 1 pta. D. Luis Ramis Oliver, 2 ptas. D. José Garau Capó 1 pta. D. Antonio Juliá Fiol, 1 pta. Don Antonio Ramón Bordoy, 1 pta.

D. Bernardo Vaquer Grimalt, 1 pta. D. Juan Cerdá Adrover, 1 pta. D. Gabriel Valls Valls, 2 ptas. D. Bartolomé Estarellas Sitjar, 5 ptas. D. Juan Vefny Alou, 2 ptas.

D. Antonio Maimó, 30 cts. D. Francisco Fuster Bibi, 1 pta. D. Pedro Pujadas Berce 16, 1 pta. D. Sebastián Juliá Benassar 1 pta. D. José Artigues, 1 pta. D. Rafael Fuster Bonnin 1 pta. D. Rafael Artigues Rado, 1 pta. D. Pablo Bosch Servera, 1 pta. D. Bartolomé Ferrer Castell, 1 pta. D. Juan Barceló Prohens, 50 cts. D. Bartolomé Sagrera Tugores 50 cts. D. Jaime Siret Manresa 50 cts. D. Miguel Vadell Gelabert 50 cts. D. Bartolomé Rosselló Bordoy, 2 ptas. D. Antonio Mestre Barceló, 1 pta. D. Sebastián Oliver Banús, 50 cts. D. Antonio Vadell Barceló, 1 pta. D. Miguel Valls Valls, 1 pta. D. Antonio Forteza Miró, 1 pta. Don Antonio García Mestre, 25 cts. D. Cristóbal Mestre Sagrera, 25 cts. D. Antonio Rigo Adrover, 30 cts. D. Francisco Vicens Más, 40 cts. D. Miguel Monserrat Vadell, 40 cts. D. Jaime Mestre Barceló, 50 cts. D. Cosme Sagrera Bauzá, 50 cts. D. Rafael Fuster Mestre, 25 cts. D. Juan Piza Adrover, 40 cts. D. Jaime Prohens Adrover, 1 pta. D. Juan Monserrat Vicens, 50 cts. D. Bartolomé Manresa Vicens, 50 cts. D. Miguel Gomila Bordoy, 50 cts. D. Luis Suñer Gonzalez, 1 pta. D. Gregorio Vadell Mesquida, 50 cts. D. Salvador Barceló Puig, 1 pta. D. Antonio Ramis Oliver, 50 cts. D. Juan Obrador Estelrich, 2 ptas.

Suma esta lista 229'55
Sumaban las listas anteriores 2.848'85
Recaudado hasta la fecha 3.078'30

Política educativa

a la Historia Natural. Es algo que nos tiene sobrecogidos.

Se puede conocer el grado de materialismo que domina la enseñanza si se someten alumnos del último curso a un examen en que se les hagan preguntas de problemas vitales y humanos al lado de otras preguntas acerca de problemas de las ciencias experimentales.

La gran edificación que tiene un bachiller en terminología científica contrasta sobremanera con la falta de ideas precisas sobre aquellos problemas cuya solución decide la suerte de los individuos y de los pueblos.

La supresión de la Enseñanza religiosa en las escuelas a pesar de ser la religión un hecho sin el cual no se explica la historia de la humanidad ni la vida del individuo, no era sólo un acto sectario; era un acto de lógica materialista.

Algunos no lo alcanzan a ver así y porque la religión se enseña como signatura oficial obligada y principal, creen que el materialismo está vencido y no reparan que las apreciaciones materialistas siguen latentes inspirando nuestros conceptos sobre educación y enseñanza.

Prueba contundente nos la ofrece en el Libro escolar la extremada extensión que se da a la calificación fisiológica del alumno mientras apenas ocupa extensión la psicología.

El materialismo considera que la materia es el único valor, es el supremo valor en el mundo; es lo que produce y mueve todas las fuerzas. Desconoce que «el hombre es la medida de todas las cosas». Explica el mundo por un proceso material, no siempre de la misma manera, sino variando según la moda; hoy la adaptación de los seres al medio ambiente goza de prestigio. Igualmente entiende la Historia y la vida como una resultante de fuerzas materiales. Lógicamente produce una enseñanza materialista en el fin y en los medios.

No es que se renuncie oficialmente a una enseñanza educativa y humana; sino todo lo contrario. Oficialmente se proclama su necesidad, pero prácticamente no se va a ella porque las concepciones materialistas dominan el mundo, y producen el raquitismo de la vida del espíritu.

El materialismo es enemigo de los mitos y de la fantasía a pesar de que no hay nada tan humano como los mitos y así vemos que produce una ciencia cuyo objetivo primordial es bombardear la fantasía como si el destruíra fuera el problema más capital e importante que hay en la vida.

El materialismo desconoce que las verdades son creadoras no en cuanto son objetivos sin en cuanto son subjetivas. De que sirve el que una idea sea verdadera si es descono-

cida por el hombre? No es que pretendamos afirmar que el hombre con su pensamiento cree la verdad; sino que la verdad para ser efectiva y operante ha de estar en el hombre.

Un fanático equivocado hace más Historia que diez escépticos analíticos. Es una gran lástima que desconozcamos cuanta importancia tienen las ideas en el gobierno del mundo porque es sin duda una de las cosas que nos incapacitan para una política imperial. Considero que este conocimiento ha de ser uno de los puntos integrantes de la formación política de la juventud.

El materialismo produce el enciclopedismo y el enciclopedismo produce materialismo. Y tan materialista es el enciclopedismo genuino como el bastardo. Ambos desconocen al hombre y a su formación y tan absurdo es que se considere necesario que todos los ciudadanos conozcan el número de placas que tiene un equinido, como el que todos conozcan los instrumentos de pesca.

En el enciclopedismo genuino se enseñaba a los alumnos una relación de las edades de la tierra; en un enciclopedismo bastardo se les habla de la utilidad de la certeza terrestre; no se si para que a ninguno se le ocurra romperla como una tenaza de porcelana o para que intenten perforarla como los topes.

Se enseña a los adolescentes nociones de pesca que es una industria que se desarrolla con completa independencia de los libros de bachillerato y no se les enseñan nociones de marina que necesita una colaboración nacional sin la cual no puede existir.

Cuántas cosas de orden puramente material ya sean científicas ya no científicas, pero completamente intrascendentes para la vida del hombre considerado humanamente ocupan la enseñanza y cuántas cosas podrían enseñarse que nos darían grandes caracteres, grandes organizadores y por ende grandes científicos e industriales! Y sobre todo nos darían capacidad para formar un gran pueblo, pues tendríamos unidad, y orientación política.

Porqué no se enseña a todos los españoles la utilidad de la Marina de Guerra o de paz, la utilidad de las colonias, inutilidad de una unidad ideológica nacional, y a que tan utilitaristas queríamos ser sobre las cuales cosas todos los españoles precisas tener una opinión y en cambio se les enseña lo que es un prótalo que solo sirve en la mayoría de los casos de mera curiosidad científica.

Enseñamos a los alumnos Ciencias Naturales y no les enseñamos a ver en el mundo aquellas leyes o verdades que son una instrucción y una guía para la vida del hombre.

B. O.

Continuará.

Deportes

BALEARES
GIMNASTICA

3
1

¿Por qué se perdió el partido?

En Son Canals sufrió el Gimnástica una derrota sin paliativos. Rebuscando entre los factores que contribuyeron a ella, podríamos señalar particularmente tres: el terreno de juego, la apatía de los once jugadores y el juego duro.

En Son Canals hay un piso en pésimas condiciones de juego; ahora bien el Gimnástica sólo es eficiente en el juego raso y fue imposible emplearlo frente al Baleares; el balón salía rebotado en alguna piedra o bache y partía de los pies de los jugadores merengues sin control posible. En el juego por alto los balearicos estaban más entrenados.

El factor que he citado en segundo lugar, fué el principal causante de la derrota. Cuando se inició el segundo tiempo, después de terminar el primero con empate a uno y con el viento en contra, hubiera bastado una cuarta parte de la decisión, que habíamos de ver frente al Mallorca, para decidir el en-

cuentro a favor del equipo de Felanitx. Si embargo no fué así. Una apatía inexplicable se había adueñado de las filas merengues que nunca lo fueron tanto, como en aquellos cinco minutos iniciales del segundo tiempo, en que el Baleares marcó dos tantos, decidiendo un partido ante un conjunto técnicamente superior.

Y ya no tuvo remedio. Porque entonces, al darse cuenta al parecer, de lo que representaba perder el partido los gimnásticos imprimieron al juego una energía ya inútil, por cuanto fué contestada con dureza por sus rivales. El encuentro se endureció y el pobrecito Sr. Fuentes debía encomendarse a todos los santos pidiéndoles que le sacaran de aquel atoladero; y buscó remedio al mal con males peores: Suriol y Rius fueron las víctimas, como hubieran podido serlo otros. No nos cansaremos de repetirlo: el Gimnástica, pese a la fama que adquirió de marrullero, no sabe emplear la violencia; en partidos duros siempre llevará la peor parte.

El encuentro, que fué aleccionador, no tuvo historia; mejor es no recordarlo.

GIMNASTICA
MALLORCA

2
2

Del partido jugado en Son Canals al que se disputó en el Torrentó contra el Mallorca

Mutua Felanigense de Accidentes del Trabajo

CONVOCATORIA

De acuerdo con el artículo 43 de nuestros Estatutos, se convoca a Junta General ordinaria que se celebrará el Domingo día 30 de marzo a las dos y media de la tarde en el salón de actos de F. E. T. y de las J. O. N. S. (antiguo local Caja Rural) para dar lectura a la MEMORIA Y BALANCE correspondientes al finido Ejercicio de 1940.

El Secretario,
Francisco Picó

VIDA CATOLICA

El Día del Papa

Dómine, non sum dignus

Sencillez. Austeridad. Como sueñen ser las fiestas que dicta el corazón. Intimidad cristiana, amor filial y fé inquebrantable. Un acto de adhesión al Vicario de Cristo en la Tierra celebraron el domingo las cuatro Ramas de A. C.

Fué testigo de la solemnidad de la fiesta nuestro templo Parroquial engalanado y acojedor como en las grandes solemnidades. El altar mayor regio, magestático, adornado con gracia y esquisitez femeninas, flores blancas y amarillas, todo un símbolo, que perfumaban la vasta nave del templo. Las banderas gallardas y orgullosas, ostentando una de ellas el simbólico corbatón de la Victoria, daban guardia de honor en el Presbiterio, como antiguos alabarderos en las puertas de las dependencias del Palacio de Oriente.

Puntuales, como soldados acostumbrados a la disciplina y a la obediencia, estaban los militantes de A. C. congregados en el templo parroquial donde debía celebrarse la Misa dialogada.

Empieza la Misa que celebra el joven Vicario Sr. Vidal. Comienza la emoción de esos momentos grandes, en que actos celebrados muchas veces toman un matiz tan nuevo y tan distinto, que recobran toda la grandeza, que en sí encierran, y que a fuerza de repeticiones llegan a perder el verdadero encanto. «Introito ad altare Dei» dice clara y vibrante la voz del Ministro del Señor y contestan muchas voces a la vez «Ad Deum qui justificat juventutem meam.» Al Dios que llena de alegría mi juventud.

Nos estremecemos. Está salvada la juventud, si el Dios Trino y Uno la llena de alegría, y a Él se acerca confiada y amante.

La alegría, que emana de Dios, la que nos conquistó a precio de Sangre Cristo Jesús, es alegría sana imperecedera, no alegría engañosa y falaz, como la del mundo. Si esa clase de alegría poseen nuestros chicos y proclaman todos serán decididos candidatos a la dicha imperecedera, a la alegría inmortal, que ya en esta vida les preservará de fatales desengaños o irropa-

rables caídas, porque los corazones, que descansan en Cristo y sólo en Él esperan, son fuertes en las luchas de la vida.

Llega el momento solemne, el Ministro del Señor consagra y comulga bajo las especies de pan y vino y va a repartir a los allí congregados el mismo Cuerpo de Cristo, y se oye en aquel preciso instante la voz clara, y un poco emocionada, nos pareció del Presidente de la Juventud, que en sentido acto de humildad y en nombre de todos se declara indigno de acercarse al Sagrado Banquete. *Domine, non sum dignus ut intres sub tectum meum: sed tantum dic verbo, et sandabitur anima mea.* Señor, yo no soy digno de que entres en mi morada, más di una sola palabra, y será sana mi alma. Señor, no somos dignos de que entres en la covacha de nuestro corazón, más frío y más abierto a todos los vientos que la pobre Cueva de Belén. No, Señor, nada tenemos para obsequiarte, que sea digno de ti, pero como te gusta nuestra nada y nuestra miseria, te lo ofrecemos todo hasta lo que con tanta insistencia pedías a un santo: «Los pecados»

Por la noche el Sr. Vidal ensalzó la figura del actual Pontífice, haciendo resaltar su acendrada piedad, su intensa vida interior y su ferviente amor a España. Muy acertado y elocuente el joven Orador Sagrado, nos sentimos después de sus palabras, más obligados con el sucesor de San Pedro, y unidos por los sagrados lazos de la gratitud con el actual Pontífice, Pío XII.

Después del sermón hubo profesión de fé al Papa y estamos seguros que los juramentos que en aquel momento se hicieron, eran sinceros. Tenemos pruebas de que los militantes en A. C. saben contraer serios compromisos y cumplirlos, y que tienen el concepto que corresponde de la Jerarquía, que ven en el Pontífice, al Vicario de Cristo en la Tierra, y que el amor, que hacía él sienten, como católicos y como españoles, les hacen ser fieles seguidores de sus doctrinas y rendidos servidores de la Iglesia.

solo mediaron tres días y sin embargo ¡cuanta diferencia de uno a otro! Porque el partido que pudo presenciar la acción felanigena se fué un encuentro que puede calificarse de histórico.

Apareció sobre el terreno de juego el equipo decano, vistiendo su optimista jersey colorado, con sus más valiosos elementos; parecían cosa facilísima merendarse a un Gimnástica, que días antes había sufrido tan incalificable derrota. El cuadro de jugadores era el siguiente:

MALLORCA: Sureda; Alzamora, Mesquida; Parera, Albella, Planas; Seguí, Borrás, Vidal, Leal y Pocovi.

Casi enseguida saltaba también al pelen que el equipo local; faltabanle dos titulares valiosísimos; pero conscientes de la responsabilidad del encuentro que iban a disputar y de la calidad del enemigo con que tenían que enfrentarse.

El simpático extremo izquierda, Mestre capitaneaba a sus huestes que formaron en la siguiente forma:

GIMNASTICA: Forteza; Llull, Riera; Sanchiz, Barceló, López; Berga; Legaz, Gros, Sampol, Mestre.

El Sr. Bonet, árbitro de la lid, dió los gritos de ritual y empezó la contienda.

Surgió la lucha a las primeras de cambio. Yo la comparé a la de un león (el Mallorca) veterano en la lid y pletórico de facultades, y un cachorro (el Gimnástica) con menos recursos, pero rebosantes de codicia. En los primeros zarpazos, el Mallorca pareció dominar a su rival; quien se defendió bravamente; hasta que aprovechando un leve descuido de su antagonista realizó un avance rapidísimo por el ala derecha a base de pases cortos y rasos, seguido de una cimbreada internada de Berga, que en magnífica jugada personal obtuvo el primer tanto. La ovación fué apoteósica.

El Mallorca encajó el golpe y cual león herido redobla la lucha con nuevo coraje; pero entonces surgió un Gimnástica defendiéndose con tesón digno del partido que iba disputando. Forteza hacía una parada bellísima a un tiro cruzado de Pocovi; Llull y Riera, corrigiendo con entusiasmo sus fallos hacían estériles los avances de los visitantes. La línea medular trabajaba infatigablemente; y la delantera realizaba frecuentes contra ataques, coronados con remates de Gros y Berga, desafortunados.

El partido no decae ni un sólo momento el Mallorca es ahora quien lleva la iniciativa

y tira algunos corners, magníficamente a su favor, que resuelve Forteza sin consecuencias; un tiro enorme de Pocovi, es detenido en magistral forma por Forteza, que de bajo del marco se muestra muy seguro.

Todos los jugadores, blancos y encarnados, juegan con una codicia, digna de encomio, y en sus rostros se dibujan las huellas del esfuerzo realizado. Y se llegó al descanso bien merecido.

Los que suponíamos al Gimnástica faltar de fondo temíamos fundadamente el segundo tiempo; nos equivocamos. Porque en la segunda parte fué cuando se jugó aún con mayores bríos. Durante un momento pareció que el encuentro estaba perdido; fué cuando el Mallorca obtuvo sus dos tantos en muy poco tiempo. El primero en ocasión de una falsa salida de Forteza, Seguí aprovechó el consiguiente barullo, que se produjo ante el marco, para conseguir el empate. Y minutos después Legaz desde fuera del área empalmó un chut fantástico, que batió a Forteza. Entonces temimos con fundamento la derrota. Pero no fué así; antes bien vimos como los cachorros blancos en un sobre esfuerzo se lanzaban al ataque con una vigor insospechado. Los colorados empezaron a flaquear y el Gimnástica impuso plenamente su juego de una forma rapidísima. La emoción electriza a la gran multitud, congregada en el Torrentó, cuando las jugadas peligrosísimas se suceden ante la meta mallorquinista.

Sureda exponiendo el físico se tira a los pies de Legaz, evitando un goal seguro. Otra vez tiene Legaz ocasión propicia para marcar: Mestre ha chutado, rebotando el balón en el poste y cruzando ante la meta completamente despejada pues Sureda se había tirado al suelo a detener el tiro de Mestre; pero de una forma sólo acnachable a la desgracia, Legaz remató alto.

El empate bien merecido lo consiguió Gros el delantero centro consigue burlar a Mesquida, y lanza un tiro con tal rabia, que perfora irremisiblemente la puerta, defendida por Sureda. El tanto es recibido con una ovación inenarrable.

Continúa la presión gimnástica; y creímos ver un nuevo goal, cuando un defensa mallorquinista sacó con el pie el balón del fondo del marco; pero Bonet había señalado un fuera de juego inexplicable, habiendo una defensa dentro del marco. Otro chut magnífico de Legaz, que dió en la parte inferior del madero pareció entrar y volver a salir del marco enemigo. Y para terminar cumplida-

mente el asedio desgraciado, hay un centro chut de Berga que chocó en el mismo ángulo superior, volviendo de nuevo al terreno de juego. Y con dominio aplastante de los locales terminó este partido, que sólo la desgracia nos impidió ganar. Los leones rojos pudieron retirarse del terreno de juego con la cabeza erguida de haber obtenido un empate, frente a tan dignos rivales.

En el cuadro de distinguidos de los blancos, pueden figurar los once jugadores; pero seríamos injustos si no citáramos aparte la valerosa actuación de Barceló y Sanchiz, Sólo Gros y a ratos Riera desentonaron algo del conjunto; el primero por su lentitud y el segundo por algún fallo; si bien el primero consiguió un goal meritorio y el segundo procuró corregir algún desacierto con enérgicas y valientes intervenciones.

En suma los verdaderos amantes del deporte vieron un encuentro altamente deportivo; la lucha enconada entre dos bandos, en la que se puso a contribución tanto el vigor muscular, como la inteligencia humana, respaldada con una sabia preparación. Lucha que emocionó los ánimos del numeroso público, cuya corrección fué sólo empañada por gritos esporádicos de contados y aislados individuos, que harían bien en racionalizar sus sentimientos.

CLASIFICACION

Al terminar la primera vuelta

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mallorca	7	5	2	0	33	11	2
Atlético	7	5	1	1	26	12	11
Gimnástica	7	4	1	2	19	10	9
Manacor	7	3	0	4	14	13	6
España	7	3	0	4	26	26	6
Constancia	7	2	2	3	15	25	6
Baleares	7	2	1	4	17	21	5
Soledad	7	0	1	6	7	40	1

E. A. P

Futboleras

Torbellino F. C. 1

Vaién F. C. 1½

Esasmódico fué el encuentro, que pasará a la historia, disputado entre los arriba citados equipos.

Los integraban: Torbellino F. C. 1 Portero; defensas, 2; medios (sin medias) 3; 5 delanteros sin ningún quinto.

Vaién F. C. (Ferro-carril) Bergante; Muncira, Luis XXXI; Algibe, Julieta, Voy; Asado, Hernández-boina, El Terrible, Seis goles. Anónimo.

Árbitro el dulce «Escartón.» Antes del partido los capitanes sin graduación de ambos equipos (para novias) cambiaron robustos ramos vegetarinos, de los que hicieron entrega al inefable Mathis, que dió la clásica patada de honor. (Perdió un casco.) Pero ha tenido verdura para quince días.

Al grano. (Hay muy poco.) Pero no se puede pasar por alto aquel medio goal, soñado repetidas veces por Campanal El Terrible. Lo malo fué que el árbitro de la elegancia se había sentido flarmoníco, y había sonado el pito; aunque algo desafiado como siempre. No pasó nada.

Una especie de temblor de tierra estremeció a toda la concurrencia: el delantero del Vaién había dado un batacazo, digno de su humanidad.

Para no aburrirse demasiado hizo un goal el exterior izquierda (creemos que con la derecha) del equipo local. Sonaron las campanillas.

No se llegó al descanso, ni se llegarán en veinte años; así quedaron de molidos los huesos de aríetes y zungues.

Haciendo trampas consiguieron el empate los del «team pá» con lo cual Tirios y Troyanos tuvieron que rascarse los bolsillos, para asistir al ágape, fin de fiesta.

El árbitro salió en cuclillas y por la puerta falsa.

Hubo un solo fallo: el de un conocido comerciante en carnes, que nos brindó solo con sus huesos. ¡Y que los tiene muy a cubierto, repunól!

Nuestra enhorabuena al organizador, Maestro de nacimiento y... novias, que necesitáis equipo para vuestras bodas, como los arriba citados no los encontrareis mejor.

El público correctísimo, pero se marchó sin pagar.

NO-M PEGUEU.

Se venden

Un mostrador leña del Norte. Una estantería. Una nevera. Todo en buen estado. Informes: Conserjería Teatro Principal.

Guillermo Bennasar (Funió)

:: PINTOR :: DECORADOR :: Y EMPAPELADOR ::
TALLER: CALLE HOSPICIO (frente al Colegio de Padres Teatinos) FELANITX

Sección Local

Por el industrial D. Gabriel Monserrat han sido entregadas a nuestro Alcalde y Jefe Local 4 cajas de Puré Mallorca, el cual ha sido destinado al COMEDOR INFANTIL de AUXILIO SOCIAL de Felanitx.

Al manifestar públicamente este rasgo de generosidad esperamos del Pueblo felanigena, que atendiendo al exacto valor del obsequio en favor de los niños seguirá el ejemplo a imitar.

AYUNTAMIENTO DE FELANITX

BANDO

El Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad, hace saber:

Que dispuesto por Decreto de 25 de Enero último, (D. O.) el alistamiento de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1942, se recuerda a todos los mozos nacidos en el año 1921 la obligación ineludible que tienen de solicitar su inscripción en el alistamiento que se formará en este Ayuntamiento desde el día 1.º de Abril próximo, bien por sí o por medio de sus padres o tutores o quien legalmente le represente.

Igualmente alcanza esta obligación a todos los mozos nacidos en dicho año que no sean naturales de esta ciudad y tengan su residencia fija en este término municipal.

Los nacidos en el extranjero hijos de padres españoles que tienen fijada su residencia en esta localidad tienen obligación de pedir su inscripción en el alistamiento de referencia.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los mozos y personas interesadas a fin de evitarse las penalidades en que incurran los que dejen de cumplir su petición de alistamiento a quienes les serán impuestas las penalidades del Reglamento de Reclutamiento vigente.

Felanitx 22 Marzo de 1941.

El Alcalde,

ANTONIO OBRADOR

Se vende

Varias vidrieras, puertas y persianas.

Para informes en esta Imprenta.

MOTOR-BOMBA

eléctrico 1¼ o 1½ H. P. de dos hilos comprarlo o cambiarla por motor eléctrico de 1½ H. P. de tres hilos.

Para informes en esta Imprenta.

En (Es Molí de En Noguera)

Se vende terreno; junto o en varias parcelas. Para informes (Car Polla), antes Droguería.

CAFES Y BARES

Se desea vender varias cafeteras en buen estado.

Para informes: Bernardo Miró (n) Lleuñé, Calle Caridad.

En el café Gran Manuel se necesita un mozo para servir los domingos.

AGRIGULTORES

asegurad a vuestros obreros a la

MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA

que es la más económica y da más facilidades

Informes: :: :: :: :: ::

CRISTOBAL MONSERRAT

Calle Bastera núm. 5. FELANITX.

Se desea

Aprendiz de barbería. Para informes en esta imprenta.